

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 —
 Negyed évre 2 — 50.
 Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatványosra, 1884. szám, Dunaszerlykú, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetheti helyben:
 TIBOLDI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petit sorért 5 kr.
 Hirdetések alk. szerint a legolcsóbb árértéket fel. Bélyegdíj minden külön bekielentéssel 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyitár” ben megjelent kösímény minden petit sora 30 kr.
 Hirdetések felvételnek a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHERMAN H. könyv. irodájában is. Név nélkül vagy bérmentlenül beküldött levelek nem vételnek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Legnagyobb sirtó-raktár.

Hanyatló parlament.

(K. B.) Nagy kíváncsisággal várta a választó közönség az új országgyűlés megnyílását, — sok reményeket fűzött hozzá, azt híven, hogy az új képviselőház élete pezsgőbb, munkássága hasznosabb, szelleme rugókönyebb leendő, mint a megelőző országgyűlésé volt.

Azonban — az eddig történetekből ítélve — úgy látszik, hogy a közönség várakozása nem elégtetett ki.

Hanyatlók nálunk minden, hanyatlók a parlamenti élet is. Oly sajnos tünemény ez, mely megdöbbenti az aggodó kebelt s ha csak valami jótékonyabb áramlat nem támad, önkénytelenül a lemondás, a kétségbeesés karjai közé kell vetni magunkat. Jaj pedig annak, a ki kétségbeesik!

E lemondó hangulat, mely ország-szerte terjedni kezd, mutatkozik a képviselőház vitái alkalmával is.

Viták? Oh nem viták ezek már többé, csak kisérletek, meddő küzdelmek a mindent megszavazó többség ellen, mely a tárggyal nem sokat törődik, csak vezére szempillantásával s a szerint szavaz.

Szép dolog az a fegyelem a katonaságnál. Fegyelem nélkül nem is képzelhető jó hadsereg. De nagy szerencsétlenség, valódi isten csapása a katonai fegyelem a parlamenti pártoknál, mert itt a fegyelem meggátolja a jótékony működést.

Értjük azt, hogy a pártok bizonyos irányelvek körül csoportosulnak, de lehetetlen az, hogy a részletekben és apróbb kérdésekben ne lehetnének önálló felfogások, — lehetetlen, hogy egy parlamenti többség a kormányt minden tétét abszolúte helyeselje s a párt tagjai önálló véleményüket elnyomják, elhallgassák, — és mégis lehetséges — még pedig minálunk.

Oly formán viseli magát nálunk a parlamenti többség, hogy mindegy volna, ha a kormány párti képviselők helyett megannyi kugli-bábót állítaná a parlamentbe, csak olyan gépezetről kellene gondoskodni, melynek segítségével a kuglibábok, midőn szavazásra kerül a dolog, „igen”-t inthetnének, mert a mily érzéketlenek és önálló vélemény nélkül valók a kugli-bábok, ép olyanok a mamsluk képviselők.

Hihetetlennek látszó dolog az, a mi

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

KESERVEK.

Mint az itthon maradt fecske Szállodáma, csicseregne,
 De mindenki tudja, látja:
 Meg fog halni nemsokára. —
 Én is mulatozni járok,
 Keresem a társaságot;
 De mindenki látja rajtam,
 Hogy valami bánatom van,
 Valami nagy, nehéz bánat —
 Te utánad, te utánad!

Hát még éjjel a magányba!
 Ég a fekhely, kő a párna.
 De lehetne puha bársony,
 Még sincs édes aluvásom;
 Fölver szívem hangos jajjal
 S ott sírok, míg jön a hajnal
 Betemetve vankosomba
 S ajakam a neved mondja,
 Ki mindennek okát adta. . .
 Te miattad! te miattad!

Pedig egykor boldog voltam,
 Megőletem, átkaroltam;
 Nincs közelebb szív a szívhez,
 Azt hittem, hogy mindig így lesz!
 S a mi most már semmivé lett,
 Azt mondtam, hogy — szép az élet!
 Atórljuk, átszenvedjük . . .
 Oh de mindig, mindig együtt!

az annyira fontos s máskor nagyszabású szónoklatokat előidézett felirati vitánál történt. E vita alig tartott másfél napig. Hiába szólaltak fel Beöthy Ákos, Irányi Dániel, Apponyi Albert, különös élességgel pedig Eötvös Károly, ki nyíltan szemérettel a kormányt elkövetett bűneit: a többség hallgatott, de midőn szavazni kellett, szavazott zsinór-rántás szerint, a mi arra mutat, hogy az újdonsült mamelukok is jól be vannak már dresszirozva.

Még hihetlenebb a hirhadt s omogyi levél tárgyalása. — E tárgyalás, illetve az a cynizmus, melyet a belügyminiszter válaszában tanusított, valódi szégyenfolt a magyar parlamentarizmus történelmében. És még nagyobb cynizmus az, hogy a többség e választ tudomásul vette.

Szalay Imre és Eötvös Károly képviselők az iránt interpelláltak a belügyminisztert, hogy van-e tudomása arról, hogy az „Egyetértés” című lapnak okt. 4-iki számában egy levél szövege lett közétéve, mely állítólag Somogygye főispánja által a belügyminiszterhez a választások után intéztetett, továbbá, hogy valódi-e a levél és mit tett, vagy mit szándékozik tenni a belügyminiszter, hogy az e levélben érintett sérelmes tények orvosoltassanak?

A somogyi levél ország-szerte általános megbotránkozást keltett s a közönség azt hihette, hogy a kormány ez esetben meg fogja emberelni magát s Tallián főispánt a megérdemelt büntetésben részesíti s tisztába fogja hozni a kaposvári választást, — annyival inkább, mert midőn az illető levél az „Egyetértés”-ben megjelent, hivatalos részről nem jött reá czáfolat, — mig azon hivatalnokot, ki e levelet közrebecsétani engedte, állásától elmozdították, — ezzel tehát elismerték, hogy a levél nem költött, hanem valódi.

A belügyminiszter válasza azonban nem adta meg a kívánt elégtételt, hanem komédiát űzött a komoly ügyből, adván a következő sophistikus feleletet:

„Az „Egyetértés” című lapnak említett számában a szóban levő közleményt olvastam, de én egy ilyen levélnek birtokában nem vagyok és csak ha e levélnek az eredetije előmbem fogterjesztetni, leszek abban a helyzetben, — hogy megítélhessem, vajjon a levélnek a szó-

vegemegfelele annak a közleménynek, mely az „Egyetértés”-ben foglaltatik.

Es csak ez esetben lehetnek aztán feljogosítva, hogy szigorú vizsgálatot rendeljenek el az iránt: ki az a ki a törvény által tiltott uton magát egy ilyen levélnek jogosulatlan birtokába helyezte; s akkor oda fogok hatni. (Zaj a szelő-baloldalon. Egy hang balfelől: Tehát létezik a levél?) hogy ott, hol a büntető törvénybe ütköző csekevény előfordul, az illető a kiérdemelt büntetést el ne kerülje.”

A belügyminiszter tehát egy szóval sem állította azt, hogy a somogyi főispántól ne érkezett volna e botrányos levél, csupán azt állította, hogy a levél nincs birtokában. Az, hogy a levél mikép tűnt el, vagy hol van, a másodrangú kérdés, — mert a miniszter hallgatag beismerni látszik, hogy a levél csakugyan létezett s a helyett, hogy a somogyi főispán megfenyítését igérné, azt igéri, hogy jaji annak, ki a levél jogosulatlan birtokába helyezte magát!

Igazán bámulatos logika, méltó a Tisza-kabinet egyik tagjához. A főbűnös hadd szaladjon, a kisebb bűnös pedig (ha talán nem is bűnös) lakoljon! A képviselőház többsége — természetesen — tudomásul vette a miniszter választást.

Nem csoda, ha ilyen dolgok után rohamosan sülyed a parlamentarizmus tekintélye, és nem csoda, ha a nép körében mindinkább terjed azon felfogás, hogy a politika nem egyéb, mint az urak hunczutkodása!

— Országgyűlés. A képviselőház csütörtöki ülésében az illető bíráló bizottságok jelentései alapján végleg igazolt képviselőknek jelentettek ki: Gulácsy Dezso, Elés Henrik: az igazolási állandó bizottság jelentése alapján pedig Ugron Gábor és Tisza László. Ugron felszólított, hogy nyilatkozzék, melyik kerületet tartja meg — A vágszerdahelyi választás ügyében a vizsgálat megkezdésére Münnich Aurél, N.-Kanizsára pedig hasonló czélből Krajcsik Ferencz küldetett ki, s a megfelelő esküt le is tették. A delegátói tagjaira történt szavazás eredményének kihirdetése után a választásfelirati javaslat végzővegezésében felolvasatván, nyílt ülésben aláíratott és megpecsételtet. — Legközelebbi ülés szombaton d. e. 10 órakor lesz, mikor a jövő évi költségvetés be fog terjesztetni

— Szilágyi Dezső programbeszéd. Pozsony, okt. 20. Szilágyi Dezső ma délután tartá programbeszédét több száza menő választó előtt, kik nagy lelkesültség közepette egyhangulag az I. kerület képviselőjelöltjévé kikiáltották. A szónok programbeszédében az összes politikai napi kérdésekkel foglalkozott és kijelenté, hogy mint a pártokon kívül

álló, a kormány munkaprogramjával nagyjából egyetért. Nevezetesen hangsúlyozta a véderő fejlesztésének szükségét, továbbá feladatult tekintti az államháztartásban az egyensúly helyreállítását, a mennyire ez a fejlődés hátránya nélkül megtörténhetik, pártolja a harmadik egyetem felállításának eszméjét Pozsonyban és kívánatosnak tartja a felsőbb biróság decentralizációját.

— A miniszter nevése. A képviselőház közigazdasági bizottságának ülésén nem kis izgatottságot keltett egy szövegváltás Széchenyi gr. miniszter és Hegedűs Sándor között. A miniszter ugyanis gnyusnon nevetett, mikor a bizottsági ülésen Hegedűs Sándor a műbort deániálta. Hegedűs Sándor erre felszakította beszédét s azt kérdezte a minisztertől, hogy őt neveti-e ki? A miniszter erre tagadólag felelt, de hozzá tette igen izgatottan, hogy leekéztetést nem fogad el senkitől s azzal végezte szavait, hogy a bizottsági tag urak rendelkezésére áll. Falk elnök azonban elsimította a dolgot s így a kellemetlen incidensnek nincsen folytatása.

— A Taaffa kormány és a válság. A reichsratban azon hir volt elterjedve, hogy a Taaffe-kormány már határozott a cseh követelési tárggyában s nem jelentékeny engedményeket tett, melyek Gautsch miniszter sokat emlegetett rendeletét több pontban módosítani fogják. A minisztertanácsban heves viták folytak s Gautsch összes társaival szemben egyedül maradt, úgy, hogy ezek presziójára maga volt kénytelen engedményeket tenni. Ezek közt van a plizeni cseh főreáliskola s a krainburgi szlovén gimnázium fenntartása, a krensieri cseh alginázium állami segélyezése s cseh iparoktatási tanács alkotása. Mindez azonban csak hir, mely nem nyert megerősítést. Velök ellentétben vannak azon hitek melyek Riegernek ő Felsege általi kihallgatásáról terjesztettek. Ezek szerint Rieger, ki nem hivatott a kihallgatásra, hanem maga kérte azt, igen kevéstőlénül nyilatkozott a kihallgatás eredményéről. Rieger állítólag azon meggyőződést nyilatkozta, hogy a kormány nem fog engedni s hogy összes tagjai teljes szolidaritásban állanak Gautsch közoktatási miniszterrel.

— Miklós nagyherceg toaszja. Berlin, okt. 20. A Berliner Tageblatt pétévári jelentése szerint, ottani jól értesült körökben azt beszélék, hogy a czár a Figaronak Miklós nagyherceg toaszjáról szóló hire után azonnal távirati uton tett kérdést a nagyhercegnél, kitől azt a választ nyerte, hogy az egész merő kóhalmány, mert ő a gőzösn egyáltalán nem tartott beszédet.

— Külföldi hírek. A portugali királyi pár mult vasárnap ülte meg ezüst lakodalmát. — A görög királyi pár szerdán több havi távollét után haza érkezett Athénebe. — A czár kopenhágai hírek szerint, nem várja meg négy beteg gyermeke fölgógyulását, hanem már a jövő héten haza megy. — Dr. Mackenzje, minden ellenkező hírekkel szemben, újra és határozottan

S most mindennek vége, vége;
 Örökös harc, semmi béke.
 Van virág de — leszakasztva . . .
 Ugy vagyunk mi — össze-vissza!
 Hordozom e bus keresztet . . .
 Homlokom ég, kezem reszket
 S ezt se' tudom tovább írni;
 Elkézd a két szemem sírni,
 Könnybe borul, könnybe lábad —
 Te utánad, te utánad!

A „Debreczen”-nek írta: Csáktornyai Lajos.

A kosár.

— Regény. — 34. Irta: V. Gaál Karolina.

Gyönyörű holdvilágos est volt, Jenő halotta a Leona hangját a fák közti sétautról csengeni, bizonyosan a kertben sétálnak, gondolá, s utának sietett

A kavicsos sétaut szelében a zöld pázsiton egy fehér tárgyat látott fehéreni, közelebb érven, levelnek ismerte fel, s vélte, hogy a leányok ejtették le, s gyorsan felvette. Azon illat, mely a levelke felbontásakor orrához hatott, nagyon eszébe juttatta Corneliát, kinek ez volt kedvencz illatszere.

Nem kevésbé döbönt meg a levél alakján, s akkor pedig egészen megvolt levepe, a mint a holdfényénél elolvasta.

Cornelia meghívó levele volt Jenőhöz. Honnan jött ide e mai napról kelt levél? Ki dobta ezt el szándokosan itt, hogy talán

menyasszonya és annak apja előtt őt gyanuba hozhassák?!

Villámként járta át agyát a gondolat, hogy a két leány ma egy levelet olvasott a réten nagy figyelemmel.

Mikép került e levél az ő kezükbe? Most már elhitte, hogy Leona azért volt oly zavart, még könyezett is! . . .

De miért nem szólt a dologról, hisz az ő lelkeben már nincs oka kételkedni.

Lassan lépdelt, a leányok csevegése jó távolról hallatszott már, a tő felé vették utjukat. Jenő időt nyert Cornelia levelet még kétszer elolvasni; s fontolgatni.

Mit akarhat vele még e nő, gondolá, mivel örökre meghasonlott, s egymást megvetették; kinek kaczerása könnyelműsége jóbarátokat vesztített össze; saját férjét meggyilkoltatta kedvese által, s most egyszerre ámitja Petterit, s őt Leonával meghasonlásba akarja hozni.

De vajlon mit remél Jenőtől, kit annyira megbántott Páduában, Párisban, s most a találkozásért eped! . . . Mit fogna vele beszélni a megdondolatlan? Báró Petteri neki jó barátja, és egymásra akarja őket haragítani, hogy megverekedjenek, és egyik elessék; mindkét esetben Cornelia lenne a nyertes, mert ha Petteri elesnék, ő megszabadulna tőle, ha Jenő esnék el, akkor kárörvendvé látná Leona sorsát.

Mielőtt a hölgyeket megkérdezné a levél felől, visszafordult a kastély felé, hogy Petterivel szóljon.

A dolog előtte komolyabb volt, hogysen

abba hagyta volna, sérté őt Leona gyanusíthatása, kételye, ha e levelet olvasta, sérték Petteri szavai, melyeket ma hozzá intézett, mindenkifelett haragudott Corneliára, ki elég hiu azt himi, hogy Jenő jellemtelen volna, s Leonát, az ártatlan anygalt, Cornelia kalandvagyó lelkeért megtudná csalni.

Petteri már ki jött a kertbe, Jenőt keresni, a cselédség utasítá, hogy barátja künn sétál.

Csak hamar találkoztak, s Jenő köröltve vezette a bárót olyan helyre, hol gondolta, hogy a leányok nincsenek, hitte hogy azok a tő körül sétálnak.

— Barátom te futsz velem, nem sétálsz! — Monda nevéte Petteri, vagy talán a hölgyek után siesztünk, kik szinte itt lehetnek?!

— Nem Guszti, én csak veled egyedül akarok lenni e perczekben, igen nagy szöget ütötél fejembe ma esti tudakozódsáddal Corneliát érdeklőleg; jer, itt látok egy padot, ülünk le, és beszélgessünk. Mi indított téged arra, hogy nekem Cornelia vágyáról szólj, miszerint velem találkozni óhajt?!

— Barátok közt kell, hogy őszinteség legyen, becsüllek Jenő, s vártam e részbeni kérdésed. En csak nem rég kötöttem veled barátságot, még nem is sejtettem, hogy valaha Corneliával viszonyod volt . . . A véletlen tudatta velem a titkot, Corneliát megleptem levelei közt és akármikép csukta előlem, hirtelen elloptam egyet. E levél épen tőled volt, heves szenvedély lángolt ki abból, egyszersmind szilárd jelleméről tanuskodott. Te azt követelted a grófnétól, hogy egyedül téged sze-

kijelenté, hogy a német trónörökös baja június óta nem jut meg s kellő óvatosság mellett nem is fog visszatérni, hanem, bár nagyon lassan, gyógyulni fog. — A messzinai „Imparziale” több száz aláírással ellátott felhívást közöl az olasz ifjúsághoz, alakított szabad csapatot arra az esetre, ha Oroszország erőszakoskodása ellen a bolgárok védelemre szorulnának. — Kapp boroszlói herceg érsek szerdán tette le Berlinben az esküt s a porosz kultuszminiszter tüntetőleg emelte ki beszédében Kapp érdemeit a porosz kormány és a pápa közti béke létrehozása körül. — A dán képviselőház elvetette az 1887 re szóló ideiglenes költségvetést s a kormány alkalmasint haza küldi az egész országgyűlést, aztán kormányoz budget nélkül, mint már évek óta. — A gabnavámok újabb fölemelését készítik elő Németországban, de az intézkedés ezáltal állítólag csak Oroszország ellen irányul s az osztrák-magyar forgalmat nem fogja sújtani. — A szerb török határon kedden újabb összecsapás volt a Szerbiába betört armatákkal s két szerb határőr súlyosan megsebesült.

Multadban nincs öröm.

Midőn Tisza Kálmán egy merész ugrással az ellenzéki padokról a bársony s éket elfoglalta, elvtagadását, politikai hitehagyását azzal indokolta, hogy az országot a pénzügyi tönkötől megakartja menteni és az állami intézményeket a kor követelményeinek megfelelően regenerálni.

Tisza — saját állítása szerint — tehát tiszta hazafiságból lett elvtagadóvá. A nagylelkű hazafi a hatalom leucsefőzelekeért adta oda az ellenzéki elsőszülöttséget, népe, nemzete érdekében áldozta fel az ellenzéki boldogságot a kormányzás kínjait.

Nagy, dicső hazafi, ki a legdrágább kincsét, a meggyőződést odadobta a honszeretet telhetetlen molochjának.

Mennyi önmegtartadás! mily lélek nagyság!

Tisza és pártja felvették a szabadelvű nevet és a reakcionárius Deák Ferencz és pártjának helyére lépett.

Ez a név maga egy program volt, egy ünnepélyes ígéret, hogy az ország összes instituczióit a valódi szabadelvűség követelményeinek megfelelően átalakítani, újjászervezni fogja.

Tizenkét év mult el Tisza politikai hedjirája óta és mi teljesült a fényes ígéretekéből?

Az ország pénzügyei kétségkívül nagy szerűen rendezettek, a deficit kitöröltetett az élők sorából. Az államtest ép és egészséges. Magyarország a szabadelvűség mintországát lelt. Europa bámulja a nagy Tisza csodatetteit.

Tizenkét év elmúlt és a haza azok alatt korlátlan hatalommal, egy erős és föltétlenül hű többség által támogatva, majdnem abszolút hatalommal uralkodott a providenciális férfin.

Tizenkét év elmúlt és az ország pénzügyei ép annyira rendezettek, mint Tisza honmentő apostazája előtt.

Tisza, ki 1875-ben sokat ígért, mit sem tartott meg e fényes ígéretekéből. Be nem váltotta a tizenkét év előtt kiállított kötvényt, de fizetés helyett új bizalomért esedez, újabb ígéretek tesz, újra hitelért folyamodik.

Bevallja, hogy nem sikerült az ország pénzügyeit rendezni, de szentül fogadja, hogy újabb tizenkét év alatt e nagy feladatot megoldja.

És a szabadon választó, minden pressziótól menten nyilatkozó nemzet újabb hitelt engedélyez Tisza Kálmánnak, újra honorálja a geszti oligarcha rossz váltóit

Hamis menyecske az a Hungária. Beleszeretett a polotikai Adóniszba és a világ minden kincséért sem hagyná el a szép, hatalmas, lángszellemű férfit.

Az a teljesen szabad, szive sugallatát szabadon követő nemzet meglegszik Tisza dicső kormányzatával, szabadelvű tetteivel, fényes ígéréteivel, az államiság látszatával, a külpolitikai befolyás humbergijával, a folytonos kapkodással, a nagy sémmivel, mit tizenkét évi boldog és fényes kormányzat után Tisza kedvező kegyelméből elnyert.

Hát higgye el ezt a ki akarja, mi nem hisszük.

Nincs az a szép asszony széles e világon ki ha szabadon választhat, az elasztott, rut, vén embernél, ki sokat mond, de tettekre képtelen, többre ne becsülje a dőlczeg, fiatal tetterős férfit.

Nincs a világon oly hitvány nemzet, mely ha szabadon, kényszerítől menten választhat, a tehetetlen, ámitó, szögazdag, de tettekben szegény politikai agastyánhoz szitna. mikor tettekre képes, erélyes és erős államférfiakkal rendelkezik.

A szabad választás lehetetlenítésében, a választási korupcióban rejlik Tisza uralmának titka.

Tisza uralkodik, mert uralkodni akar. Övé a hatalom és a nemzetnek nincsen szabad akaratja.

Tisza sokat ígért, mitsem tartott meg.

Tisza újra ígér és minden óhajunk teljesedik.

Most jön csak az igazi aranykor. Az elmult tizenkét év előjáték volt, most jön csak a szindarab, az öt felvonásos tragédia.

Fog-e a végzet, az isteni gondviselés nekünk igazságot szolgáltatni?

..Multadban nincs öröm.

Jövődben nincs remény! "

Censor.

HELYI HIREK.

* Országos kiállítás Debreczenben. Bizonyára örömmel fogadja az érdekelt közönség a hirt, hogy városunkban 1890-ben egy országos kiállítás rendezését tervezik. Ebben a tárgyan fogja holnap első értekezletét megtartani egy vegyes bizottság a kereskedelmi és ipar kamara helyiségében. A kiállítás részletes tervezete és költségvetése már elkészült, s ennek tárgyalásával fog foglalkozni a bizottság, mely a keresk. és ipar kamara, a debreczeni gazdasági egyesület, a kereskedő testület, az iparos kör és a hajdu-megyői gazdasági egyesület kiküldötteiből alakult. Érdeklődéssel nézünk e bizottság tárgyalásai elé, s mihelyt módunkban lesz, nem mulasztjuk el e nagyobb szabású vállalkozás közelebbi részleteivel is megismertetni városunknak e kiváló fontossággal bíró ügy iránt érdeklődő közönségét. Hogy a kiállítás eszméje mily kedvező fogadtatásban részesült az előbb említett testületnél igazolja, többek közt a helybeli kereskedő testület választmányának e tárgyan hozott határozata, mely szerint örömmel vesz tudomást a szóban forgó tervezetről s az annak érdekében megindított aktióról, s minthogy egy országos kiállításnak az 1890-ik évben Debreczenben való rendezését több ok-

nál fogva maga részéről is időszerűnek s általános és helyi érdekek szempontjából kívánatosnak söt szükségesnek találja, ennelfogva már ez alkalomból is kijelenti, hogy a kiállítás eszméjét pártolja, s támogatását attól annak idejében megvonni nem fogja.

* Törvényeségi hírek. A debreczeni kir. bünyfenítő tövényeséknél legközelebb a következő végtárgyalások vannak kitűzve: Okt. 26-án id. Juhász Miklós és társai ügyében, hamis tanúzás miatt. Szatmári Erzsébet ügyében lopás miatt. Okt. 27-én Zsigó Nagy András ügyében, súlyos testi sértés miatt. Okt. 28-án Jónás György ügyében, sikasztás miatt. — és Molnár Mihály ügyében, lopás miatt.

* Dohánytermelők figyelembe. A dohány-jövedéki központi igazgatóságának f. évi szept. 5-én kelt rendelete folytán közhírre tétetik, miszerint a Debreczen város és pusztáin dohánytermeléssel foglalkozó termelők, kik dohányuk átadására határnapot kaptak, ezen napra dohányukat annyival inkább becsáltsák, mivel ellenkező esetben dohánytermelési engedélyök el fog vonatni.

A városi menés részére két ménlovat bérelt a város, egyik azonban alkalmatlannak bizonyulván, Nanássy Ferencz ur megbízott, hogy utazzék el Bábólnára s az ott levő Fadlallah százados közreműködésével az állami ménesből válasszon ki egy alkalmas nonius revolvert s bérelje azt ki a debreczeni városi menés részére.

* Színház. Csütörtökön láttuk a „Vasgyáros”-t, ezen nálunk sokszor, kisebb-nagyobb sikerrel adott a deb. ut. darabot, közönségünk szereti a h. n. e. hatásos jelenetét s azokat nagy érdekl. nézte tegnapelőtt, kivált a Medgyaszai Evelin (Clair) és Molnár László (Derblay) játékát. Mindkettőt a darab azon jelenetében mutatjuk be, a mely szerepeikben leghatásosabb. Ilyen a második nagy jelenete, a melyben Derblay és Clair megismerkednek. Molnár itt sympathikus megjelenésével, szép organumával előre is megnyert s igazi szenvedélyt tanúsított mindaddig, a míg az indulattól elkapatva Clair kezét megragadja. Ezen szép jelenet után Molnár megtapsolták. Ugy látszik azonban, hogy e tapsot félreértette és azt hitte, hogy az erős hangkifejtésért részesült tetszésben és ezután is kiabált, a mi indulat helyett már a durvaság hatásával volt s az elrontott hatást csak is az érzéssel elmondott befejező szavakban hozta helyre, a midőn Derblay így szól: „Imádkozlak, de megőriek!” — Volt több szép jelenete is, de merev magatartása, szögletes gesztusai mindvégig ellensúlyozták a kedvező hatást Medgyaszai Evelin (Clair), ki ma is a szokott eleganciával öltözöködött, gyönyörűen játszott a 3 ik felvonás nagy végjelenetében, míg a drámai hősnők próbakövet képező jelenetet, a második felvonásbeli, a melyben Bligny herceg nejt kiutasítja, minden hatás nélkül játszotta. — Már a jelenet előtt oly erős hangeffectussal élt Athenais-szal szemben, hogy hangja kifáradt s a hatást fokozni nem tudta. Bligny továbbá a háttérben közeledett a lépcsőn lefelé, Clair pedig nem félt sietett, de a nézőt fele hátrált s a talvból aposztrófálta a herceget a mi a külső hatást apasztotta meg. — A többi szereplőre nézve: Vedress rosszullete folytán, az utolsó perczben Dobó játszotta Moulinet t, ügyessége ennelfogva előmmerést érdeml. Rózaszékiné (Athenais) hosszabb betegkedése után ez este lépett fel először. Kiemelendők Zilahi, mint elegáns Bligny, Bók és s Rózi (Sophie), Halmái (PREFOND) st. Bónis (Octave) csinosan beszél és játszik, e mellett jó alak. de kezeivel most is borzasztó dolgokat mivel s a lábat szétvető megállásokról is le kell szoknia.

A rendezés kitűnő volt; Veró ur — ugy lát-szik — tud figyelmet tartani s van izése. A francia kiejté (itt Montagnéban, MONTAGNY helyett) ma is hibított, Bligny herceg frakkhoz piros utcai keztyűt húzott fel s a sárgarépa csusapjazzal garnézott butor még mindig ott éktelenkedett a szinpadon. — E bajoknak azonban csak egy részéről tehet Veró ur. A kivágott függöny mellett a kihivott színészek megjelenése sem hátrátja a diszitést, így nemcsak a darab, de a felv. kö-zök is gyorsan folynak le. Az se történt meg eddig, hogy fekete kabátos rendező jelentse a lámpák elől a beállott szerep-változást; tegnapelőtt ezt az udvariasságot is megkedte Veró ur. — Tegnap került színre látogatott ház előtt Shakespeare „Romeo és Juliá”-ja. Az előadásra még visszatérünk s felemlítjük, hogy Békéssy Rózi és Zilahi, a czimszerepben tetszetek és sok tapsot és éljént nyertek. A MANDOKY Mercutioja (Arab királyné szépen elmondott meséjével) s a LOCSEAREKNÉ dajkája is kiváló alakítások voltak. r. o.

* Érdekes párbajtörténetről ír a „Neue Freie Presse”, mely állítólag Budapestén kezdődött és állítólag Debreczen határában talált megoldást. Az eset a következő: Két fiatal urat egy budapesti klubban egy harmadik idősebb ur kártyázás közben megsértett. Természetesen kihívás lett a dologból s a felek a segédek megbeszéléséhez képest el is utaztak Debreczenbe a honnan vadászat ürügye alatt mentek ki a párbaj színhelyére. A felételek szerint egy golyót kellett mind a két fiatal embernek a sértőféllel váltani és pedig olyképen, hogy ha az első mérkőzés után a sértő, a kit a bécsi lap levelezője W kezdőbetűvel nevez, sértetlenül marad, akkor a másik párbaj is azonnal megtörténik. A sértettek volt az első lövés s W. ur nyugodtan állott ellenfele pisztolya elé. A golyó nem talált s ekkor W. ur kijelentette, hogy ő nem lö, mert belátja, hogy ok nélkül sértette meg ezt az urat és bocsánatot is kér tőle, de a másik párbajra ugy nyilatkozott, hogy abban majd bebizonyítja, hogy biztos keze van. Ekkor felállították az új ellenfél elé s ennek lövése horzsolta a nyakát. W. ur azonban most sem lött, hanem ugyanazt tette, a mit az előbbi esetben: bocsánatot kért a sértésért. Ezzel a két párbaj be volt fejezve, a segédek gratuláltak a sértő fel lovagias eljárásához, azután valamennyien bementek Debreczenbe, a hol vidáman megvacsoráltak. — Nemsokára azonban Budapestén a két fiatal ur arról értesült, hogy bizonyos „lovagias” emberek rossz néven veszik nekik, hogy elfogadták a W. ur gavallérságát s azt állítják, hogy nekik köteleességük lett volna W.-t minden áron lövésre kényszeríteni. Miután ezt nem tették, ok, a „lovagias” urak nagy mértékben elítélik eljárásukat s megvárják időt, hogy az ügyet újra felvegyék és teljesen rendezzék. A két fiatal ember időközben W.-vel a legjobb viszonyban volt de azért azt hiték, hogy ennek a morális kényszernek kénytelenek engedni s ismét segédek keresek az ügy folytatása czéljából. — Csakhogy — dicsére tére mondvá mindenkinek, a kihez fordultak — nem akadt ember, a ki ebben a minden helyes felfogás szerint bevégzett dologban újra hajlandó lett volna segídezni. Most a dolog ennyiben van s valószínűleg ennyiben is marad Annyi bizonyos, hogy W. urnak a kis körében több az igazi lovagiaság, mint ama bizonyos mindenáron párbajt erőszakoló „lovagias” urakban.

* Primitia. Szent-Királyi Zoltán új misés áldozat, Szent-Királyi Tivadar, a Szepessy Antal kereskedő cég üzletársának testvére, a legközelebbi vasárnap d. e. 9 órákor tartja első miséjét főt Szakszó Reszó prépost

rettem, mert osztatlan szerelem után vágyó-dol. Szemére hánytad gróf Tellnekivel való új, és nyíltan kezdett viszonyát, emlékeztetted férjére, ki nagy türelmé, de ha becsülete ellen oly nyíltan lép fel a hütlén feleség, rossz következménye lehet a dolognak. E levél ma is meg van birtokomban. — Ettől kezdve kíméletlen Corneliát, mikép érez még irántad? kérdésemre mellözve felelt, de a nekem kedvező, elbódult perczében azt mondá, hogy csak most szeret, mióta engem ismer!.. Elé hoztalak téged neki, s a kiállhatatlan, a szenvedhetlen czimmel tisztelte emléked. Meg voltam nyugodva. Egy héttel ezelőtt rendeltük meg jeggyűrűnket, jegyváltásunk napja meg van határozva, ma meglátott téged, s egyszerre megváltozott; elbűvölted, egész lényén szórakozottság, vágy, nyugtalanság és unalom vesz uralmat. Ma elátkozám vele telenet s igazán feltámadt lelkemben a dühös féltékenység és bosszu. Szeretem őt, mert büszke lenne arra, ha oly nőt bírnék, ki annyit elfeledett, megcsalt, s velem mégis házasletere lép. S kedvem van őt, mint egy szilaj lovat, megszelidíteni! Eletuntságomban ez neki ingert és szórakozást nyújtand nekem! Szigorú, kérelhetlen férj leszek, és e nőt szelidíté teszem! Olyan lesz, mint egy bárány. Hahaha!

— Sajnálom fáradságos terveidet, s magad. Halljad Petteri, te bennem is kétkedel, azt hiszed, hogy szép Corneliád viszontlátása bennem is oly hatályt okozott, mint ő benne! Ó szegényli, hogy udvarlói közt egy találkozt, ki őt megveté, előbb sem mint elutasítatott volna, mert Párisba már csak bosszuvágy vitt utána, találkozásunkban őt lealacsonyítam saját szemei előtt. — Petteri, hidd, hogy Corneliát sajnálattal nézem, mert kár, hogy szép testében ördögi lélek lakik, de

undorral gondolok rá, s óvakodom egy szavát, egy tekintetét elérteni!.. Leona szerelme tündöklő csillagom, meleg végtelen boldogságot ígér jövömre!

— Szép, ha szilárdságod még akkor se lenne megengatva; ha a cselszövő szép özevgy egykor szeméibe idézve az ígértezt, téged ugy elküldi, azt se tudod van e Leona a világon, vagy nincs!

— Kell e nagyobb inger, Guszti, mint mikor egy oly bájos nő légyottra hiv!?... Hiszen akkor átadja magát, csak legyen ki elfogadja!.. Olvad e levelet Petteri, nézd ugy e nekem szól, czimezsem itt van, Cornelia neve itt!.. E levelet sajátságos uton jött kezembe ezelőtt 10 perczel. — Légyen bizonyosságom e levél átadása, hogy Corneliádat megvetem!.. Tudom, hogy sértém e tettemmel a lovagiaság szabályát, de semmi közöm e növel!.. En más völegénye vagyok, arámat imádom, s egy lépéssel, egy szóval nem leszek hozzá hütlén és képmutató!.. Te feladatul tűztél magadnak Cornelia férjévé lenni, s barátom vagy, nem tartozom e neked e levelet kézbesíteni?

Dühösen csikorgatta fogait Petteri, a mint a levéket elolvasta: elrejté azt és megszorítá Jenő kezét; hiszek neked, örállomá-somra sietek, légy meggyőződve, elhallgatom, hogy miképp jutott e levél kezemhez.

Gyorsan távoztak el a bokrok mellől; Petteri a társasághoz sietett, hogy bucsút vegyen, Jenő pedig a tóhoz ment, a hölgyek felkeresésére.

— Elvagyok veszve! — sohajtá Amália, Leonát átölelv s megrémülve; mert a két hölgy már a bokrokon túl, közel egy másik padon ült, mikor a két fiatal ember közelükben letelepedett, s minden szavukat kihallgatták. Ki kellett hallgatniok, mert érdeklőbb

volt a párbeszéd, mintsem félbeszakítani akarták volna, észrevetvén közzeltüket.

— A levelet elvesztém zseemből, Jenő bizonyosan megtalálta; monda Amália, Petteri megmutatja Corneliának a bosszút fog állni rajtam!

— Ne busuljon jó Amáliám, van nekünk védelmezőnk, nem fogunk kézni Jenő előtt a levél történetét bevallani; és mi mentve leszünk!

— Nem, Leona, sohase egyezem abban, hogy Jenő még csak sejtse is, hogy én voltam Cornelia által kiszemelve, levele postájává tétetni!.. En, a koros hajadon, ki e fele cselszövényeknek ellensége vagyok; s nevelője Leona urhölgynek! Kinek Jenő völegénye. Soha, feledjük el ez eseményt Leona, és én magam előtt is eltitkolom, eltagadom, hogy e levél kezeimben lehetett!

Leona helyeslé Amália feltételét, ő is jobban tisztelte egykori nevelőjét, mintsem a férfiakkal tudassák a levélnek Amália kezéből való elvesztét.

Felsiettek a kastélyba, hogy el ne árulják a jó barátok párbeszédének általok lett kihallgatását. Leona zongorához ült; felnyitá az ablakokat, melyek a park azon részére uyltak, hol Jenő sétálhatott kűnn; akarta Leona, hogy a zongora hang felyezesse őt. Csupán a holdfénye világítá a termet.

Valóban néhány percz múlva ott állt Jenő az ablaknál s tapsolt a játék befejeztével.

— Hogy lehetnek oly hamisak? — kérde Leonától, ki most az ablakhoz futott s letekintett. — En a kertben keresem önöket, és itt bent zongoráznak!

— Mi pedig azt véltük, hogy ön ott bent tarokkozik, és kissé szórakozni akartunk! Jenő felsietett, Leona meggyújtatta a

gyertyákat, mert a csillár még mindig nélkülözött czikk volt Leona szobáiban... Egész éjjelig hárman igen kedélyesen társalogtak, míg a bórónét férje és a vendégek mulattatták.

XXII.

Alig emelkedett fel a fényes nap a tiszta láthatáron, egy női alak jelent meg a Hegyiék felé vezető uton gyorsan haladva. Két kezével óvakodva tartá össze köpenyét, hogy a reggeli légtől védje magát, ámbár a legszebb nyári reggel volt ez, jótékony melegét árasztva.

Szalmakalapját jól szemére vonta, s fátyolat halvány arczára tapasztá redőkben, azért talán, hogy fel ne ismertessék.

Most letért az utról, nem gondolt a harmatos fű nedvességével; felemelte öltönyeit, s gyorsan behaladt a fák ritkás sorai közé. Nehány percz múlva a Cornelia palotája parkja rácsodatánál volt, hol egy előtte ismeretes ajtócskát kikapcsolván, besuhant.

A szobaleánnyal találkozott, ki friss virágcsokrot vett fel a kertészől urnője számára. — Ily korán Amália kisasszony! — kiáltott a nőcseléd bámulva. — A grófné még alsuzik.

— Mindamellett bocsánost be engem termébe, mert szólnom kell vele!

— Csak tessék; ámbár a grófné soká feküdt le, s nem tudom, hogy veszi, ha felkölti a kisasszony! — Bizza rám! — felelt Amália, s besuhant Cornelia hálótermébe.

— Nagy oka lehet e reggeli visítnék! gondolta a szobaleány, mert ismét egy aranyat fogok báró Petteritől kiérdemelni, mert már van mit neki jelentenem!

Amália lött feltűnt a grófné halványsága, mélyen aludt, de karjai meg-meg rándultak, így izgatott álma lehetett. Leült ágya mellé, várt és nézett rá. Sajnálta felébresztetni, de

ROTTI.

DEBRECZEN, főpiacz kistemplommal szemben. Ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe az őszi és téli idényre dusan felszerelt raktáramat, hol minden e szakmába vágó czikkék nagy választékban a legjutányosabb áron megszerezhetők.

Legnagyobb raktár és legolcsóbb ár.

Női Bundák, téli, őszi és tavaszi felöltők, eső köpenyek.

CHEVIOTT dupla széles Méterje — 35 kr.	Fekete TERNO dupla széles Mtr. 50 kr. fe ljebb	Sima és mintázott CASAN dupla széles Mtr. 1 frt. 20 kr.	1 ablak FÜGGÖNY Jutta 1 frt. 80 kr. fe ljebb	Mieder nagy választék 1 frt. 5 krtól fe l.	Nagy választék asztal és ágyneműekben
LODEN dupla széles Méterje — 40 kr.	Fekete Divat-kelmék nagy választékban	MOSÓ BARCETT a legújabb minták 22 krtól — fe ljebb.	2 ágy és 1 asztal terítő Garnitur Rips — 4 frt. 20 kr. Jutta — 3 frt. 70 kr.	BERLINER és HARASZTKENDŐK minden színben.	Dus választék rumburgi, hollandi crés- és czérna- vásznakban.
OSTRIA dupla széles Méterje — 45 kr.	Fekete és szin- SZATEN MERVELIUX. Dus választékban.	Fehér, zsinoros és Piquett BARCETT 33 krtól fe ljebb.	PAPLANOK Cachemir 2 szem. 5 frt. Atlasz-szaten 6 f. Atlasz 11 frt.	Divatos GOMBOK és bélésneműek.	Gyári raktár futó szőnyegekből. Mtr 20 krtól fe ljebb.
Koczkás SZÖVETEK Méterje — 22 kr.	A legújabb divatszövetek minden színben és minőségben	Kész Női Fehőrnemű nagyválasztékban.	Vattirozott atlasz bélés JAQUETTEKBE. Méterje 1 frt 60 kr.	Filcz, posztó és KÖTÖTT alsó szoknyák.	TÉLI női és gyermek HARISNYÁK
KOCZKÁS Szövetek dupla széles Méterje 40—45 kr.	Sima és mintázott FLANELL, dupla széles. Méterje 80 krajczár.	Nagy 10/4 TÉLI KENDŐK 1 frt. 50 krtól fe j.	Nagy választék TRICOTT kabátokban	Férfi és NŐI alsó ingek.	Plüsch bár- sony, selyem, crümmer és atlaszok.

Divatos női ruha szövetek az őszi és téli idényre.

Minták vidékre bérmentve küldetnek.

Karmantyuk (muffok) Gyermek kabátok.

Legnagyobb raktár mindenemű érvkötőköl.

ORMAI MORNÁL

Párisi mézgakülönlegességek raktára,
BUDAPEST, IV. ker. Hatvani utca 20. szám

Óv-szivacsok.

Csomagolva 1 tzt és 1/2 tztatos dobozokban tucztaja széles selyem szaggal I. minőségben frt 4 —
II. „ „ frt 3.—

Valódi párisi óvszerek

tiszta mézgakól legújabb jobbitott gyártmány. I. minőség, diszes dobozban arany és ezüst papirban csomagolva tucztaja 5 frt. II. minőségű, piros gumiból, diszes gömbölyű dobozban tucztaja 4 frt. III. minőség, fehér gumiból diszes gömbölyű dobozban tucztaja 3 frt. IV. minőség, fehér gumiból, rózsaszínű papirban göngyölve frt 2.50. Gummi Capots vörös gumiból gummiszélekkel elegáns dobozban tucztaja 4 frt, fehér gumiból gummi szélekkel elegáns dobozban tucztaja 3 frt.

Halhólyagok, valódi francia. 2-es 4 es 6-os 8-as 10-es minőségben tucztaja 1,50 2,50 4— 5.— 6.—

Női óvszerek (gummi tányér) darabja frt 2 50 Sebészi mézgakárúk és mézgakülönlegességekről külön árjegyzékek kaphatók, az árak megnevezése után. Bátorkodom különösen megjegyezni, hogy fentm. vezet. czikkék minden tekintetben a czélnak megfelelnek s olcsóbb óvszerekkel, melyeket azonban nem ajánlhatok, csakis külön kívánságra szolgálók. Szivarkaalkabban összegöngyölt és hosszúra hajtott óvszerek az árban egyenlők. Megrendelések gyorsan és a legnagyobb hallgatagsággal megtartásával eszközölköznek, a czikkék legújabb minőségűek, melyekért kezskedem.

MAKK ELADÁS.

Köszeg-remete község határában a Szinér-váralyai vasuttól két órányira, alól irott tulajdonát képező 400 drb. nagy sertés felhízására elég-séges tölgy makk, viz bő helyen, eladó.

Herskovics József.

Köszeg-Remetén u. p. Avas Felső falu.

MEGHIVÁS.

A debreczeni helyi vasut részvénytársaság folyó 1887. év november hó 20 án délelőtt 10 órakor a városbáza nagy tanács-teremben

RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a tisztelt részvényesek azzal hivatnak meg, hogy mindazok, kik ezen közgyűlésen részt venni kívánnak: részvényeiket az alapszabályok 27-ik §-a értelmében, a közgyűlés napja előtt 3 nappal, Debreczenben a társulat irodájában, vagy Budapesten Lindheim Ernő urnál (Szécsényitér, 5. sz.) letenni tartoznak.

A közgyűlés tárgya:

A nagyméltóságú közmunka és közlekedési miniszterium által rendelt alapszabály módosítások.
Debreczen, 1887. október hó 19-én.

Az igazgatóság.



gyöngy, ércz, bőr, és művirágból, nagy választékban, és legolcsóbb árban kaphatók

Baum Miksánál.

Gyümölcsfák

a kir. gazdasági tanintézet kertjében kitűnő minőségben eladók 3—4 éves magas törzsű fák, dus gyökérrel. Megrendelések elfogadhatnak már az őszi ültetésre, tavaszszal pedig csak márczius végéig az igazgatóságnál szóval vagy levélben. Árjegyzék bérmentesen küldetik.

A n. é. közönség figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint a káposzta idényre magamat új és nevémmel ellátott gyalukkal felszereltem, midtal gyors és pontos kiszolgáltatásra képes lévén, magamat becses pártfogásukba ajánlom!

Teljes tisztelettel
Jobbágy Dániel.
Lakásom Domb utca 11-ik szám alatt.

Pirszen

(Coaks)

ugyszinte kőszent fűtésre és kovácsok részére legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutányos áron

a légszuszgyár igazgatósága Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre elfogad KONDOR L. üzlete Czegléd-utca.

Bécs, Stadtbezirk Wieden

Hôtel „Goldenes Lamm“

(Vendéglős az „Arany Barányhoz“) Idének hivatalos kimutatása szerint a leglátogatottabb vendéglő.

Közel levő vendéglős az „Operaház“ és Kärntner — rughez, Mint a legnagyobb forgalmu, leglátogatottabb és legérdekesebb része Bécsnek. — Több mint 100 szobával ellátva 90 krtól fe ljebb. Szoba tarifa kiragasztva. Példás tisztség, elősmert jó ebédlő, lövönatu vaspálya és omnibusz mindenfelé. A d. ii. központi vasut indóház utjában.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozban a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyálk, gyomorégés, májbetegség, vértelenség, aranyér és a legkülönfélebb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Úlő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csuz és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csuz, mindennemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosszullet, hanyás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerártaiban anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerártaiban, Gerébi Fülöp és Szepesy Antal kereskedőknek.